

# 大埔區民主派議員

## 關永業 任啓邦 區鎮樺 周炫璋 劉勇威 任萬全

新界大埔  
鄉事會街8號大埔綜合大樓4樓  
大埔區議會  
張學明主席

張主席：

### 要求特別撥款、增撥資源及人手處理風災後的清理、維修及重置工作 成立專責小組檢討風災前後的預防、善後及協調等工作安排

超強颱風「山竹」吹襲香港已近一個多月，颶風程度風力所造成的破壞令多處地方至今仍未回復原貌。在「山竹」襲港期間，香港各處均有樹木倒塌、街燈折斷、多項公共及私人設施損毀、鐵皮、帳篷及支架四處橫飛、潮漲期間沖毀河堤、海水及垃圾浸滿隧道和升降機等，對市民構成嚴重威脅及危險；大量雜物堵塞道路令行人及車輛無法通過，公共交通服務如巴士及港鐵東鐵線亦無法行駛，大部份地區交通癱瘓，對社會造成重大影響。

雖然，政府在「山竹」來臨前已提早提醒市民做好防災措施，亦提升政府內部對救災準備的級別。可惜風災過後，政府處理善後及第一個上班上學日的安排令人十分失望！由於欠缺政府高層中央統一統籌各部門的善後工作，市民需自行尋找相關部門反映災後的問題。縱使各部門人員已疲於奔命處理，但始終是各家自掃門前雪，而且面對突如其來的大量額外工作，在沒有特別撥款、增撥資源及人手下，令風災後的清理、維修及重置工作速度非常緩慢，至今仍有多處地方有待跟進。

我們期望特區政府吸取「山竹」的教訓，成立專責小組全面檢討風災前後的預防、善後及協調等工作安排。由於香港較少機會面對嚴重天災，所以香港人的救災及災難自救常識薄弱。我們建議特區政府參考日本或台灣等地，定期為各級學生舉辦災難自救訓練。長遠而言，相關訓練應推廣至全港市民，提升市民對防災、救災及災難自救意識。

最後，感謝各政府部門人員處理風災前後的工作！

為此，我們特具此函致 閣下，轉達大埔居民的關注，並要求於 11 月的區議會大會會議上討論上述議題。

大埔民主派區議員

關永業 任啓邦 區鎮樺  
周炫璋 劉勇威 任萬全

大埔區議會增選委員

文念志 區鎮濠 陳蔚嘉

社區主任

姚鈞豪 毛家俊 胡耀昌 連栢璋

(區鎮樺 代行)

2018年10月23日

副本呈：陳巧敏專員/大埔民政事務處/民政事務總署  
代轉呈：張建宗司長/政務司